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Mi legyen a hívő keresztény ember magatartása az anyagi javakkal 
szemben?  

Jézus válasza erre a nehéz kérdésre röviden: okosság és hűség. 
Okosságra, sőt ügyességre van szükség, hogy a magunk és 
közösségünk javára, mint „intézők”, a legértékesebb és legnagyobb 
eredményt hozzuk ki az anyagiakból. A világ ugyan az ember gondjára 
van bízva, tehát Isten akaratából ura és birtokosa vagyunk a világnak, 
de – sorsunkat tekintve – mégiscsak használói, intézői vagyunk a 
világnak. Egyetlen úr van – hitünk szerint – az anyagiak fölött is: a 
Teremtő Isten. Ő szabta meg a mulandó javak célját és értékét, amikor 
az örök javak elnyerésére rendelte azokat. Benne, minden ember 
egyetlen Atyjában, az ő szándékában találjuk meg minden anyagi dolog 
felhasználásának értelmét és módját. Ő a világ igazi birtokosa, mi csak 
használói és intézői vagyunk. S ezért hűséggel tartozunk kezelni az 
emberiség egyetemes üdvösségére szolgáló anyagi javakat. Nem 
önzően, csak a magunk érdekeit nézve (ez lenne a világi okosság!), 
hanem mindig az üdvösséget és mások javát is szolgálva, abban a 
tudatban, hogy nem vagyunk örök birtokosai a világnak (ez a 
keresztény okosság!). Így épülnek bele, éppen a mi hűséges 
szolgálatunk és kezelésünk által az anyagi világ értékei az örök életbe, - 
a mi személyes közreműködésünkkel.  

Az anyagi javak birtoklása és a világ építése sosem volt közömbös 
dolog a keresztények számára. Krisztus követői minden anyagi 
dologban az üdvösség eszközét és „lehetőségét” látták. S az 
evangélium által felhívást kaptak arra, hogy ezzel is szolgálják a saját és 
a közösség üdvét, „örök jólétét”.  

A krisztusi szemléletben tehát nem ellenkezik egymással az 
okosság és a hűség. Felelősek vagyunk az anyagi világért, akár egyéni, 
akár közös javakról van szó, hogyan birtokoljuk és kezeljük: Isten 
terveihez és szándékához hűségesen vagy Isten akarata ellenére?  

Jézus azt akarja, hogy urai legyünk a „mammonnak” és ne szolgái.  

Csanád Béla  

A szentmise olvasmányai  
1. Ám 8,4-7  Ámosz próféta elítéli azokat, akik súlyos 

társadalmi igazságtalanságokat elkövetve 
gátlástalanul kizsákmányolják a szegényeket, és 
az isteni igazságszolgáltatással szembesíti őket.  

2. 1Tim 2,1-8  Pál apostol arra kapta hivatását, hogy hírnöke és 
apostola legyen az ember Krisztus Jézusnak, 
mert egy az Isten, és Ő az egyetlen közvetítő 
Isten és ember között.  

3. Lk 16,1-13  Jézus az anyagi javak használatával, kezelésével 
kapcsolatban egy példabeszéd segítségével az 
okosságra és a hűségre tanít.  

A vagyon helyes használata  

A hűtlen vagyonkezelőről szóló példabeszéd után Lukács olyan 
jézusi mondásokat iktatott be evangéliumába, melyek a 
példabeszédet sajátos szempontból értelmezik és alkalmazzák. 
A 9. vers a 4. vers gondolatát veszi fel, s arra biztatja az 
olvasókat, hogy szerezzenek maguknak barátokat a hamis 
mammon által. A 10-12. versek mondásai a kapott javak hűséges 
kezelésére biztatnak. Ezen mondások perspektívájában a 
példabeszéd intézője negatív példaként jelenik meg. A 13. 
versnek nincs közvetlen kapcsolata a példabeszéddel. Az itt 
olvasható kijelentés egyértelmű döntésre szólít fel vagy Isten, 
vagy pedig a mammon mellett. A szakaszban található 
mondásokat, amelyek között a „mammon” vezérszó biztosítja 
a kapcsolatot. Lukács dolgozta össze egységgé. Úgy tűnik, hogy 
két forrást is felhasznált. A 13. vers mondása szinte szó szerint 
megegyezik a Mt 6,24-gyel, tehát biztosan a Q gyűjteményből 
való. A 9-12. versek tartalmát egyéni forrásából (SLk) vehette az 
evangélista.  
Jézus a példabeszéd után konkrét következtetést von le 
tanítványai számára. Ahogy a példabeszédben szereplő intéző 
barátokat szerzett magának, akiktől joggal elvárhatta, hogy 
befogadják majd őt a vagyonkezelői tisztségből való 
elbocsátása után (16,4), ugyanúgy kell Jézus tanítványainak is 
barátokat szereznie. Nyilvánvalóan az anyagi javak nagylelkű 
adományozására, az alamizsna osztásra biztat a mondat. A 
görög szövegben olvasható „mammonasz” a héber „mamon” 
(vagy arám „mamona”) főnév görögösített formája. A kifejezés 
nem szerepel az Ószövetségben, viszont megtalálható a 
Qumráni iratokban és a rabbiknál. Jelentése: vagyon, pénz. A 
„hamis mammon” – szó szerint: „igazságtalan mammon” 
(mamonasz tész adikiasz) – kifejezés is szemita jellegű. Arra 
utal, hogy az anyagi javakhoz gyakran kapcsolódik 
igazságtalanság. A vagyon megszerzése és használata sokszor 
önző, másokat megkárosító módszerekkel történik, ahogy az 
egyik izraelita bölcs, Ben Szira is megfogalmazza: „Sokan 
vétkeztek már a pénz miatt, nincsen részvét abban, aki gazda-  
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godni akar” (Sir 27,1). Jézus tanítványának éppen az a feladata, 
hogy ne önző céljaira, hanem mások megsegítésére használja 
fel a földi javakat. Ezzel szerez magának „barátokat”. A 
„barátok” alatt egyes biblikusok a megsegített szegényeket 
értik, akik az ítélet napján közbenjárnak majd jótevőikért. 
Mások az angyalokra, vagy magára Istenre gondolnak. Az a 
tény, hogy a vers végén az „örök hajlékokba” való befogadásról 
olvasunk, mindenképpen a második megoldást támasztja alá: 
csak Isten és angyalai képesek a jótevőket az örök otthonba, a 
mennybe befogadni. A baráti fogadtatásra a tanítványnak akkor 
lesz majd szükség, amikor a mammon „elfogy”, vagyis amikor 
véglegesen szakítania kell a földi javakkal. Nem kétséges, hogy 
a halálra történik itt utalás (vö. Lk 12,20, 33). Az „örök hajlékok” 
– szó szerint „örök sátrak” – kifejezés is szemita színezetű (vö. 
4Ezd 2,11). Az az elképzelés áll mögötte, hogy a beteljesedés 
időszakában a megdicsőültek a pusztai vándorláshoz hasonlóan 
sátrakban fognak lakni, és Isten velük együtt fog „sátorozni” 
(vö. Jel 7,15; 21,3). Ezt a beteljesedést elővételezték a sátoros 
ünnepen (vö. Zak 14,16-21).  
A 10. versben új gondolatsor kezdődik. Először egy 
közmondásszerű alapelvet találunk (10. v.), majd annak az 
alkalmazása következik két kérdés formájában (11-12. v.). Mind a 
bevezető kijelentés, mind pedig a két kérdés ellentétes 
párhuzam formájában vannak megfogalmazva. J. A. Fitzmyer 
szerint a mondások a Lk 12,42-46 szakasz tartalmához 
hasonlítanak, s eredetileg abban az összefüggésben 
szerepelhettek.  
A bevezető alapelv szerint nagy megbízatásra csak az méltó, aki 
kis dolgokban hűségesnek mutatkozik. A 11. vers teszi világossá, 
hogy mit is jelent ez konkrétan. A „kicsi” (ti. dolog) nem más, 
mint a „hamis mammon” kezelése. Szükséges, hogy a tanítvány 
már ebben megbízható legyen, ellentétben a példabeszéd 
vagyonkezelőjével. A „hamis mammon” hűséges kezelése a 
jelenlegi szövegösszefüggésben nem lehet más, mint az anyagi 
javak nem önző célokra, hanem mások megsegítésére történő 
felhasználása. A „hamis mammonnal” az „igazi” van 
szembeállítva, amelyen a tanítványoknak adott sajátos 
„kezelői” megbízatást kell értenünk a Lk 12,42-46 szellemében. 
Csak arra lehet rábízni az egyházi közösség vezetését – abban a 
reményben, hogy nem a maga hasznát keresi majd, hanem a 
rábízottakat szolgálja -, aki az anyagi javak kezelésében hűséget 
és nagylelkűséget mutat.  
A 12. vers mondása továbbvezeti a gondolatmenetet. A „másé” 
(= más javai) az emberre rábízott javakat jelenti, a „tiétek” 
viszont a mennyei jutalomra vonatkozik. Aki a rábízott javakat – 
akár kicsi, akár nagy – hűségesen kezeli, és mindennemű 
megbízatását mások szolgálatára, és nem önmaga előnyét 
keresve teljesíti, ilyen jutalmat kap az Istentől, amely 
mindörökre az övé marad.  
Az egységet lezáró mondásban (13. v.) is a mammonról van szó, 
de új megítélésben. A vagyon Istennel vetekedő valóságként 
jelenik meg, amelynek az ember szolgaként vetheti alá magát. A 
mondás első fele általános kijelentést tartalmaz: senki sem 
szolgálhat egyszerre ugyanolyan elkötelezettséggel két úrnak, 
valamelyiket mindenképpen előnyben kell részesítenie. A 
tanítványok esetében a lehetséges két úr: Isten vagy a 
mammon. Ha valaki Istent választja, akkor életét teljesen reá 
kell építenie, és nem az anyagi javaktól kell a biztonságát várnia. 
Aki viszont szolgai módon a világi javakra irányítja figyelmét, és 
azok megszerzésével, illetve megőrzésével van elfoglalva, nem 
képes igazán Istent szolgálni. Életében Isten helyét a vagyon 
foglalja el. A tanítványoknak ezért nagyon kell ügyelniük arra, 
hogy életük kizárólag az élő Isten szolgálata legyen.  

Kocsis Imre  

Csak ti vagytok nekik! (7.)  

A CSALÁDI HANGULAT KARBANTARTÁSA  

Rozsdátlanítás  

A közösen töltött szabadság is felejthetetlen emlékeket hagyhat 
mindenkiben. Meg kell tanulni, hogy a család együtt legyen a 
pihenés, a kikapcsolódás idején. Ha mindez békében és 
szeretetben történik, mosolyogni fog az ég is...  
A névnapok, a születésnapok és különböző évfordulók, 
pirosbetűs ünnepek kell, hogy legyenek mindenki számára. 
Összekovácsolnak bennünket.  
Egy régi jó és szép szokás, hogy Karácsonykor együtt van az 
egész család. Ez már régen is így volt. Ezt bizonyítja az ősi 
megállapítás is: „Húsvétkor, Pünkösdkor menj ahová akarsz, de 
Karácsonykor legyél otthon!”.  
Így szinte természetes lesz, hogy a család tud együtt imádkozni 
is. Fájdalmas látni, hogy sok helyen az ima egy idegennek tűnő 
szokás, amelyet néha előveszünk a beporosodott kelléktárból...  

A CSALÁDI „TÉRKÉP”  

Az életben nagyon fontos az asztalos jelszava: „Mérd meg 
kétszer, mert csak egyszer vághatsz”. Azt bizonyítja, hogy 
előbb gondolkozni, utána cselekedni.  
A pilóta már a repülés előtt tanulmányozza az utat és a célt. A 
családban is éljünk hasonló módon. A családot nem szabad 
kiszolgáltatni a véletleneknek, a különféle divatos 
áramlatoknak. Legyen határozott célja és útiránya.  
Ahhoz, hogy tudjuk, mit tud megvalósítani a család, fel kell 
mérni a lehetőséget pontosabban, mint egy „térkép”. Fontos, 
hogy kezünkben legyen a biztos célba vezető iránytű. A célba 
éréshez három dolgot kell szem előtt tartanunk:  

1. Világos cél mindenki számára  
A nehézségeket úgy lehet legyőzni, ha tudomásul vesszük, hogy 
nem egyforma az igénye és ízlése mindenkinek. A férj azt 
gondolhatná, hogy a család anyagi ügyeit neki kell intéznie, 
mert náluk ez így volt. A feleség családjában viszont az 
édesanya rendezte ezeket a dolgokat. Mindegyik a másiktól 
várja a kezdeményezést és itt adódhat az első 
véleménykülönbség. Az apró, mindennapos problémák 
idegesítő vitákra és elvárásokra adhatnak okot.  
Fontos az is, hogy a házastársak komolyan, de mégis világosan 
megvitassák ezeket az apró dolgokat. A családban akkor kezd 
kialakulni egy magasabb szintű harmónia, amikor a „te” és az 
„én” közösen rájön arra, hogy a „mi” mennyire fontos.  
A legegyszerűbb, ha egy sor kérdésre válaszolunk. Minden 
családtag válaszoljon őszintén. A kezdeti bizonytalanság után 
hamarosan észlelitek, hogy kialakul a kölcsönös összhang. Ez 
akkor lesz működőképes, ha a kérdéseket világosan 
fogalmazzuk meg.  
Milyen célkitűzése lehet családunknak? Mi legyen a 
jellegzetessége, amiről felismernek? Van-e valami küldetésünk? 
Milyen legyen a család hangulata? Mit helyezzünk előre a 
ranglistán? Milyen vezérfonalat követünk? Kik a példaképeink? 
Mit szeressenek bennünk? Mit szeretnénk alkotni a családban? 
Mivel erősíthetjük az Egyházat és a társadalmat? Milyen helye 
van Istennek a családban? A véleménykülönbség esetén hogyan 
viselkedjünk?  
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Érdekesek és változatosak lesznek a válaszok. Tudnunk kell, 
hogy mindenki teljes jogú tagja a családnak. Minden válasz 
fontos. Nem szabad sokat bírálni, tiszteletben kell tartani 
mindegyiket. Türelemmel kell végigvizsgálni a válaszokat, meg 
kell találni azokat, amelyekkel leginkább egyetértünk. A 
„térkép” akkor lesz jó és hasznos, ha lehetőségeket és nem 
tilalmakat sikerül összeállítani.  

2. A „térkép” mint irányvonal  
A jó „térképet” meg kell szerkeszteni. Ne legyen hosszú. 
Legyen egyszerűen érthető. Lehet egy mondat is. A családnak 
lehet egy logója is. Ennek legalább akkora értéke lehet, mint 
egy nemesi címernek. Ügyesen meg lehet a számítógépen 
tervezni, de lehet egy egyszerű rajz is. A fantáziától és a 
kreativitástól függ. Lényeges, hogy ne semmitmondó, hanem 
rövid, de találó legyen.  
El lehet képzelni, hogy ott lóg a konyhában a falon. Napjában 
több alkalom van rá, hogy megtekintsük. Egy példa: „Családunk 
a béke oázisa, mindenki örül és jól érzi magát. Ezzel 
ajándékozzuk meg először azt, aki hajlékunkba belép. Azt 
akarjuk, hogy az egymás iránti szeretetet mindenki láthassa. 
Őszinték, megértők akarunk lenni az élet nehéz pillanataiban is. 
Törekszünk az egészséges légkör megvalósítására. Gondosan 
megbeszéljük az étrendet, a közös munkát, amit naponta vagy 
időnként mi végzünk el. Együtt tervezünk és együtt dolgozunk. 
Mindennap együtt imádkozunk.”  
A családtagok alá is írhatják a megegyezést, ami több egy 
szerződésnél. Ha van a családban olyan gyermek, aki még nem 
tud írni, az hitelesítheti az ujjlenyomatával.  

3. Vegyük gyakran kézbe a „térképet”  
Amit kigondoltunk, leírtunk, ne legyen rövid életű: szóljon 
hosszú időre. A lobogó szalmaláng hamar kialszik. Ha a szülők 
úgy akarják, lehet egy családi „alkotmány” is: lelkiismeretben 
kötelező mindenkire nézve. Érezze mindenki, hogy a „térkép” 
megfogalmazása neki is köszönhető: segített a fogalmazásban 
és a megvalósításban.  
Egy dicséretre méltó család úgy döntött, hogy a lakás bejárati 
ajtaja mellé elhelyezik a következő feliratot: „Ebben a családban 
a szeretet és a megértés uralkodik”. Aki az ajtón bejött vagy 
távozott, látta, hogy milyen a család.  

CSALÁDI CSILLAGKÉP  

Sok szó esett már róla és rengeteget is írtak a gyermek 
lehetnének alakításáról. Úgy akarják a gyermeket alakítani, 
mintha vésővel és kalapáccsal lehetne kikupálni.  
A gyakorlat mást mutat. A gyermek csupa aktivitás és 
dinamizmus. Azt is lehet mondani, hogy inkább ő „alakítja” a 
családot. A gyermek kreatív, de ugyanakkor naiv formában 
egyszerű. A szülőknek erősen oda kell figyelni, hogy megértsék 
a gyermek gondolkodásmódját és azt is, hogyan alkalmazkodik 
a „család csillagképéhez”.  
Ez a kifejezés azt a jellegzetes kapcsolatot mutatja be, hogy a 
család egyes tagjai hogyan viszonyulnak egymáshoz. Minden 
családnak van egy külön jellegzetessége. A különböző 
megnyilatkozások és a családtagok egymásra hatása segítenek 
a különböző egyéniségek kialakításában és azok 
felismerésében.  

(Folyt. köv.)  

 Paola Dessanti  

Vasárnapi jegyzet  

Valaki tenyerében  

Olyan, mintha tegnap találkoztam volna vele szőlőkertes 

házában. Ültünk a malomkőasztalnál, őszre hajlott, szilkében 

bort hozott, felettünk susogott a diófa, abban az évben bőven 

termett. Elmondta, itt dolgozik napközben, írógépét ezen az 

asztalon kopogtatja, s ha már beérik az öreg fa gyümölcse, a 

gépéhez csatlakozik a dió koppanása. Öröm ez – nézett rám 

derűsen – élek még, él a fa, no koccintsunk.  

Versek jöttek, melyekről beszéltünk, az ő versei, és hogy 

látott már közülük templomi hirdetőn is, az Esti imádságot...  

Keresztury Dezső – hiszen róla van szó – költői korszakaiban 

többször visszatér Istenhez, istenes verseiből halála után jelent 

meg kötet. Hosszú életű volt, 1904-ben született és 1996-ban 

hunyt el. Egyik méltatója: Mosostory Klára írja, hogy a kötetben 

a „Semmiképen sem vallásos versekről van szó. Sokkal inkább 

mutatják a versek a költő élete-folyamán átélt érzelmi-gondolati 

viaskodásait az Isten-élménnyel.”  

Amint múltak az évek, egyre mélyebben látott: érezte, 

lelkébe építette azt a „fényességes árnyat”, amely a Teremtőé. 

Sík Sándor kései költeményei jutnak eszembe, persze ő a 

„maga-módján” fogalmazta sorait, de nála is előfordul valami 

bizonytalanság, ami a hit kérdését illeti, de ez csak erősítette 

benne a mindig jelenlévő kegyelmet, amelyért a harc külön 

kegyelem. Keresztury Dezsőben szintén jelentkezett ez a fölső 

sugárzás, amelyről mindig színt vallott. Valaki tenyerében című 

versében írja: „… sokszor éreztem: eltűnök, / s a nap mind újra 

kisütött, / valaki lenyúlt értem; / mindig úr lett a vadakon / 

valami nagyobb hatalom, / s elfértem tenyerében.” Babits 

Mihályra is gondolhatunk, a szintén istenélménnyel küszködőre, 

és mindazokra a hiteles költőkre, akik őszintén feltárták 

műveikben érzéseiket, benső harcaikat. A Keresztury-versek 

sorában a költő 75 éves korában írt Visszatérő dallam címűben – 

mintegy életleltár – szólal meg tudás, tapasztalat, ambíció, de 

már csupán egyetlen kérdésbe sűrűl: „Nyomod elmossa az ár, 

háromnegyed / századod tört visszhang, mint ó kuté, ha / 

belekiált az ifjúság; beomolhat, mire jó / az öntelt technikák 

teljesítményei közt? / ezentúl is így / élj: társakkal és 

végtelenekkel ép magad. / Akkor teljes ily együttlét, ha 

összefonódik / mind, ami volt és jöhet, ha megfogalmazod / – 

tán csak az Istennek – amit megértesz.” Ha valami imádság, 

elég ha így kezdődik: egy benső beszélgetéssel, amely lélek-

megtárulkozása a teremtménynek, aki ekként folytatja: „... a 

Jóistent várom, ki ráncbaszedte bennem a heves, vad / csikót s 

azt súgja, hogy még rámtalál, / mert úgy sejtem: vigyázó 

jóbarátom.”  

 † Tóth Sándor  
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hírek ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ információk 
A Szegeden rendezett Katolikus Társadalmi Napokhoz 
kapcsolódóan szeptember 19-én hétfőn, 18.00 órakor a 
Székesegyházban Ökumenikus Istentiszteletet tart Balog Zoltán 
református püspök-elnök és Kiss-Rigó László püspök.  
~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~  
Rófusz Ferenc Oscar- és Kossuth-díjas animációs filmrendező 2018-ban 
készült, Az utolsó vacsora című filmjének vetítésére várják az 
érdeklődőket szeptember 19-én, hétfőn 19 órakor a Szegedi Dóm 
Látogatóközpont konferenciatermébe. A vetítést követően a 
rendezővel Liszkai Tamás röszkei plébános beszélget.  
~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~  
A Szeged-Csanádi Egyházmegye 15. alkalommal rendezi meg a Szent 
Gellért Fesztivált, az egyházmegye első püspöke, a vértanú Szent 
Gellért ünnepéhez kapcsolódóan. A szeptember 22-től október 1-jéig 
tartó hangversenysorozaton neves külföldi és magyar művészek 
lépnek fel. A Székesegyházban rendezendő hangversenyek, valamint 
a Szegedi Dóm Látogatóközpontban hallható kamarakoncertek 
ingyenesen látogathatók. Az e heti program:  
Szeptember 22., csütörtök 19.30 óra – Székesegyház  
Barokk est  
Közreműködik: Solis Consort Szeged és barátai  
Szóló előadók:  
Tóth Mónika (szólóhegedű)  
Borsányi Márton (csembaló)  
Király Dóra és Skrionya Réka (furulya)  
Lanczkor-Kocsis Krisztina (fuvola)  
Gyüdi Eszter (szoprán)  
Haramza Klára (mezoszoprán)  
Hegyi Barnabás (kontratenor)  
J. S. Bach: IV. G-dúr Brandenburgi verseny, BWV 1049  
J. S. Bach: V. D-dúr Brandenburgi verseny, BWV 1050  
A. Vivaldi: Áriák  
A. Vivaldi: Stabat Mater RV 621  
Szeptember 23., péntek 19.30 óra – Székesegyház  
Szimfonikus koncert  
Közreműködik: a Szent Gellért Akadémia Zenekarának fúvósai 
és az Anima Musicae Kamarazenekar  
Szóló előadó: Bogányi Gergely (zongora)  
Vezényel: Yoon Kuk Lee  
W. A. Mozart: c-moll zongoraverseny No. 24, KV 491  
L. V. Beethoven: 6. F-dúr „Pastorale” Szimfónia  
~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~  
Szeptember 24-én, az egyházmegye első püspökének, Szent Gellért 
vértanúnak az ünnepén a Székesegyházban tartandó, szombaton 10 
órakor kezdődő szentmisére Kiss-Rigó László püspök hívja az 
egyházmegye híveit és papságát. A koncelebrációs szentmisén a 
homíliát Felföldi László pécsi püspök mondja.  
~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~  
A Katolikus Társadalmi Napok országos programsorozathoz 
kapcsolódva rendezi a Szeged-Csanádi Egyházmegye Ifjúsági 
Pasztorációs Irodája a Szent Gellért Ifjúsági Találkozót. A szeptember 
24-én, 10 órakor a Dómban rendezendő ünnepi szentmisével kezdődő 
találkozóra 13 és 18 év közötti fiatalokat várnak, akik közösen 
szeretnék felfedni az eltűnt Szent Gellért ereklye titkát. A „Kattanj rá!” 
mottójú programra csoportosan a forms.gle/qXP8JTgk4ByFvLMU6 
linken lehet regisztrálni szeptember 18-án, éjfélig.  
~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~  
Kilencedik tanévét kezdi a CsaládEgyetem, melyet 2014 óta szervez a 
Szeged-Csanádi Egyházmegye Pasztorális Helynöksége. Az őszi 
szemeszter nyitó rendezvényén szeptember 27-én, kedden 17.30 
órától a Katolikus Házban (Dugonics tér 12.) Pécsi Rita neveléskutató 
tart előadást Bízz benne(m)! – Mire képes a bizalom a nevelésben és a 
vezetésben? címmel. Az előadás mindenki számára nyitott, előzetes 
regisztráció nem szükséges. A rendezvény idején 
gyermekfelügyeletet biztosítanak a szervezők.  

A Belvárosi Plébánia közössége várja azoknak a 6-14 éves fiúknak a 
jelentkezését, akik szívesen ministrálnának a Dómban. Bővebb 
információ a szentmiséket követően a sekrestyében kérhető.  
~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~  
A Belvárosi Plébánia munkatársai hívják és várják az érdeklődőket 
folyamatosan működő közösségeikbe.  
Baba-mama klub: keddenként 9.30 és 12 óra között a Katolikus Házban 
(Dugonics tér 12.)  
Nyugdíjas klub: szerdánként 14 és 16 óra között a Katolikus Házban.  
Gitáros énekkar: szerdánként 17.30-tól a plébánia hittantermében 
(Dóm tér 15.)  
Ifjúsági hittan: csütörtökönként 16 órától a Belvárosi Plébánián. (Az 
ifihittan részletei a Dómban kihelyezett plakáton olvashatók.)  
Szent Margit imacsoport: minden nap 17 órától a Dóm szentségi 
kápolnájában.  
~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~  
Szeptember 14-én, Szent Kereszt felmagasztalásának ünnepén a 
Pasztorális Helynökség munkatársai is csatlakoztak az Európai 
Püspöki Konferenciák Tanácsának felhívásához, és két órán keresztül 
imádkoztak a békéért a Dóm Szentségi kápolnájában.  
~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~  
A nyári szünetet követően újra megnyitotta kapuját az ÁGOTA 
Játszóház és Ifi Klub. A város bármely részéből érkező 12-18 éves 
fiatalokat és testvéreiket ingyenes programokkal: asztalifocival, 
léghokival, darts-cal és társasjátékokkal várják a Csongor tér 10. 
szám alatt található központban. A hét öt napján (hétfő és szerda 
kivételével) 14 és 19 óra között kínálnak kikapcsolódási lehetőséget 
a fiataloknak, akiket az ÁGOTA Alapítvány önkéntesei a tanulásban 
is segítenek.  
~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~  
Megkezdődött a Dóm Művészeti Szalon 2022/2023-as évadának 
előadásaira szóló bérletek árusítása. A népszerű kulturális 
programsorozat október 7-én, Nagyváradi Erzsébet színművésznő 
Szabó Magda: Agyigó című estjével kezdődik. A továbbiakban a 
Szegedi Dóm Látogatóközpontban olyan neves előadók lépnek fel, 
mint Fenyő Iván, Őze Áron, Csík János, Laczkfi János, Szirtes Edina, 
Kalmus Felicián, illetve Tompos Kátya. A helyreszóló bérletek 
személyesen a Látogatóközpont jegypénztárában keddtől vasárnapig, 
9 és 17 óra között válthatók, illetve a jegy.hu internetes felületen 
vásárolhatók. További információ a domlatogatokozpont.hu világhálós 
oldalon olvasható.  
~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~  
A Szegedi Dóm Látogatóközpont után új helyszínen látható Németh 
Emese (Meska) szegedi születésű művész kiállítása. A szegedi Dómról 
őrzött emlékeim című tárlat különleges technikával készült alkotásai 
szeptember 24-től a sándorfalvi Pallavicini-kastély (Szabadság tér 6.) 
kiállítótermében tekinthetők meg - szerdától péntekig - 10 és 18 óra 
között.  
~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~  
A Szeged-Csanádi Egyházmegye idén is folytatja ingyenes tenisz 
programját a közfeladatokat ellátó dolgozók részére. A Szent 
Gellért Fórumban (Dorozsmai út 2-4.) a szezon végéig (várhatóan 
novemberig) három szabadtéri, salakos pályával várják többek 
között a mentősöket, tűzoltókat, rendőröket, egészségügyi 
dolgozókat, pedagógusokat, illetve a szociális területen 
tevékenykedőket. A pályafoglaláshoz előzetes egyeztetés 
szükséges a +36-62/575-523-as telefonszámon.  

Kiadja a Glattfelder Alapítvány 
Felelős kiadó és szerkesztő: Kiss-Rigó László  
Állandó munkatárs: Bábszki Zoltán, Borz Gergely,  
 Cserny Szilvia, Kozma Gábor, 
 Szeberényi Klára, ✟ Tóth Sándor 
Címünk: 6720 Szeged, Aradi vértanúk tere 2. 


